

«Очень важно не терять живых человеческих отношений, ведь за экранами мониторов, планшетов и смартфонов не увидишь человеческую душу, не почувствуешь собеседника по-настоящему, а именно это и является поистине ценным в любом общении» – Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл.



# Знамя ПРАВДЫ

№12 (9973)

четверг  
18  
февраля

2016

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

znamjapravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Партийная жизнь

## Упоровская общественная приёмная лучшая в области

По результатам ежегодного смотра-конкурса лучшие местные приёмные партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и их руководители были отмечены дипломами и грамотами. В их число попала и Упоровская, ставшая, наряду с Тобольской, победителем конкурса. Мы попросили её руководителя Татьяну Завьялову ещё раз напомнить нашим читателям, чем занимается их общественная приёмная.

– Это одна из форм работы с населением партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Жители нашего района всегда могут прийти сюда за помощью, разъяснением каких-либо вопросов и решением проблем. Сделать это можно в каждый четверг с 10 до 12 часов.

По итогам работы за 2015 год к нам обратились 186 человек. Из них 102 нашли положительное решение, 71 – получили консультации, у 13 посетителей решением их проблем занялись органы муниципальной государственной власти.

Более половины обратившихся – люди работающие, в

возрасте до 55 лет. Вторая категория наиболее активных граждан – пенсионеры.

Помимо членов местного Политсовета и депутатов районной и сельских дум, в прошлом году в работе местной общественной приёмной приняли участие депутат Государственной думы Иван Квитка и областной думы – Владимир Ульянов.

Наиболее часто поднимаемые вопросы в ходе приёма касаются дорог, предоставления жилищно-коммунальных услуг, соцобеспечения и социальной защиты населения.

Не первый год мы практикуем проведение Единого дня приёма граждан. Первого декабря ушедшего года в Упоровском районе на территории всех сельских поселений работали выездные пункты местной общественной приёмной. Приоритет был отдан малым деревням и посёлкам.

Кроме личных встреч, в этот день проводились и тематические. Всего их было 11 плюс три круглых стола. В них приняли участие более 250 сельских жителей.

В 2016 году общественная приёмная продолжает свою работу. Можно предварительно записаться по телефонам: 3-11-48 и 3-21-35 или в кабинете 301 в здании администрации района.

### ГРАФИК ПРИЁМА ГРАЖДАН

В первый четверг каждого месяца приём ведёт председатель Совета сторонников партии единороссов Елена Николаевна Мусина, во второй – руководитель исполкома Татьяна Геннадьевна Завьялова, в третий четверг – председатель думы Упоровского муниципального района Надежда Александровна Ершова, а также депутаты думы Упоровского муниципального района, члены депутатской фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ». В последний четверг граждане могут обратиться со своими вопросами и проблемами к секретарю Упоровского местного отделения партии Леониду Николаевичу Саукову. Приём ведётся с 10 утра до 12 дня в 402 кабинете в здании администрации Упоровского муниципального района.

Подготовила Людмила ИВЛЕВА.

Мы и наши дети

## В Сретение о православной культуре

Буквально каждый встречный 14 февраля легко ответит вам, что это день влюблённых. А вот кто из нас знает, что 15 февраля – Всемирный день православной молодёжи?

А ведь праздник этот появился не вчера. Утверждён он был ещё в июне 1992 года, встречают его не только в России и на канонической территории Русской Православной Церкви, но и в дальнем зарубежье. Наши братья-славяне: сербы, болгары, чехи, а также православные греки, румыны, венгры, поляки, американцы, британцы, немцы. В нашей стране первый Всероссийский слёт православной молодёжи прошёл в 2001 году. С тех пор конференции, семинары, сретенские балы, спортивные состязания и другие интересные мероприятия в этот день организуют в большинстве приходов. Вот и в этом году праздник отметили в таких крупных городах как Санкт-Петербург, Сочи, и в таких небольших как наш Ялutorовск.

Традиционную встречу с юными прихожанами Ялutorовского благочиния провёл митрополит Тобольский и Тюменский Дмитрий. Начался праздничный день в Сретенском соборе с Божественной литургии. После службы владыка произвёл по Указу Святейшего Патриарха Кирилла награждение тех, кто внёс большой вклад в многолетнее дело становления Сретенского собора. Юбилейные медали «В память 1000-летия преставления святого равноапостольного князя Владимира» вручены протоиерею Георгию Санникову, настоятелю Успенско-Никольской церкви г. Ялutorовска и депутату Тюменской областной думы Владимиру Зимневу, которого жители нашего

района знают как куратора и инициатора проекта «Доступная среда».

Ещё одним отличительным моментом, внесённым в формат встречи, было общение не только с молодёжью, но и с представителями родительской и педагогической общности Ялutorовска, Заводоуковска, Ялutorовского, Исетского и Упоровского районов. Главной темой обсуждения стал вопрос ведения в школах области курса ОРКСЭ.

Напомним, что основы религиозных культур и светской этики как предмет был включён Минобрнауки России в школьную программу в качестве федерального компонента не так давно и вызвал немалый интерес общества. Главная цель – духовно-нравственное развитие и воспитание подрастающего поколения. Курс рассчитан для 4-го класса (дополнительно 5-го) и состоит из 6

модулей («Основы православной культуры», «Основы исламской культуры», «Основы буддийской культуры», «Основы иудейской культуры», «Основы мировых религиозных культур» и «Основы светской этики») из которых родители выбирают по своему усмотрению для изучения детьми один.

Как показывает практика, большая часть школьников изучает основы светской этики, и причин тому множество. Так в небольших сельских школах, где нет параллели, а только один класс, соответственно один учитель (а именно он и преподаёт курс, а вовсе не служители какой-либо традиционной конфессии). Он «берёт» модуль, выбранный большинством родителей, ведь невозможно учить в рамках одного урока по двум или трём разным учебникам. Родители же, зачастую не вникая в суть предмета, опасаются «религиозности» и выбирают светскую этику. Хотя главное в любом модуле слово «культура», то есть характер изучения не вероучительный, а культурологический. Об этом свидетельствует хотя бы то, что 34 часа (по одному учебному часу – уроку в неделю) разделены на три части, две из которых общие для всех модулей: Отечество и семья. И только одна часть посвящена отличительным чертам архитектуры, живописи, литературы, традициям той или иной религии.

Хороший пример того, как это можно организовать



на практике, есть в Заводоуковской школе №4, где преподают 4 модуля. Личным опытом ведения поделилась учитель Н. В. Чупина. В двух 4-х классах здесь 57 ребят. 26 из них изучают основы светской этики, 15 – основы мировых религий, 4 – основы мусульманской культуры и 12 – православной.

По области показатели таковы, что основы православной культуры выбирает очень небольшой процент родителей. А ведь большая часть населения традиционно относится к этой вере. Если смотреть в целом по стране, то сейчас процент выбора этого модуля один из самых низких – 15 процентов. И об этом митрополит Дмитрий и губернатор области Владимир Якушев говорили на встрече с президентом.

Есть данные и по нашему району. Как рассказала

Наталья Шаламова, специалист комитета по образованию, также побывавшая 15 февраля на сретенской встрече с владыкой, в наших школах изучают в этом году три модуля. 164 ученикам преподают основы светской этики, 52 (в Чернаковской, Ингалинской и Масальской школах) – основы мировых религиозных культур, 32 (2 класса в Упоровской школе) – основы православной культуры.

Уже в мае родителям нынешних третьеклассников на собраниях будет предложено выбрать, что станут изучать их дети в следующем году. И задача педагогов, комитета по образованию – дать наиболее полную, наглядную информацию о каждом из модулей. А задача родителей – выбрать не «на слух», а со знанием вопроса.

Ирина КУРГУЗОВА.



## Территория. Люди. Власть.

## Каждый год – шаг вперёд Собрали музей всем миром

В пятницу, 12 февраля, перед жителями Буньковского сельского поселения в рамках шестого расширенного заседания Думы третьего созыва местные и районные власти отчитались о проделанной работе и ответили на актуальные вопросы.

Глава местной администрации Наталья Макарова рассказала депутатам и общественности об изменениях, произошедших на территории поселения, как положительных, так и отрицательных.

Как и все жители района, области и страны здесь активно готовились и праздновали 70-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне, а также в ежедневном режиме решали возникающие проблемы и работали над поставленными задачами. К ним, в первую очередь, относится улучшение качества социальной и экономической жизни сельчан.

По данным Натальи Николаевны, в 2015 году в стабильном режиме функционировали и местное здравоохранение (четыре ФАПа), и культура, и образование – школа и три детсада. Одним из самых волнующих для буньковцев является вопрос благоустройства. В прошлом году за счёт средств областного бюджета было заасфальтировано почти 4,5 километра дороги от Петропавловки до Морено, что значительно улучшило жизнь местного населения. В Буньково и в посёлке Механизаторов появились новые павильоны чистой воды. Немаловажно, что в 2015 году закончилась газификация всех улиц центральной усадьбы.

Всё большее количество жителей старается украшать и благоустроить не только свой дом и двор, но и прилегающие территории.

Что касается экономических показателей, то здесь буньковцы, по характеристике главы района Леонида Саукова – ходят в уверенных середняках. Сейчас на территории поселения строится 17 новых домов, выдано 6 разрешений на строительство. Однако план ввода жилья на 2015 год был выполнен всего на 60 процентов – 181 квадрат вместо 300 планируемых.

Бюджет по доходам исполнения составил 96,4 процента, а по исполнению расходной части – 97,5. С одной стороны – сколько запланировали,

столько и выполнили. Однако ежегодно перед главами администраций ставится задача по перевыполнению плана доходов, ведь на эти сверхдоходы и может развиваться конкретное поселение – делать необходимые ремонты, заниматься благоустройством.

О состоянии экономики вполне красноречиво может рассказать и развитие малого и среднего бизнеса. В Буньковском сельском поселении зарегистрировано 11 предпринимателей в сфере торговли, двое занимаются сельским хозяйством и двое промышленным производством. В 2015 году было создано шесть рабочих мест – это почти в два раза меньше, чем в 2014-м. «Если сравнивать с лидерами, то это мало, – прокомментировал ситуацию Леонид Сауков, – однако у нас в районе есть поселения, где в прошлом году не было введено ни одного квадрата жилья и не создано ни одного рабочего места. На их фоне буньковцы выглядят лучше, но им по-прежнему есть куда стремиться». Создание новых предприятий и рабочих мест назвала своей первоочередной задачей и Наталья Макарова: «Понятно, что, не имея на территории больших производств, мы можем зарабатывать только в маленьких предприятиях, которые должны организовать самостоятельно, и все ресурсы для этого у нас есть. Было бы только желание!».

В целом представители общественности положительно оценили работу главы и администрации. К ним присоединился и Леонид Сауков, который, однако, призвал жителей ни в коем случае не останавливаться в движении и каждый год делать пусть небольшой, но шаг вперёд, стремясь к показателям поселений-лидеров. Ведь видононцы за год заработали 40 миллионов на сдаче молока, емуртинцы – 35, а вот буньковцы – всего 5.

Рассказал Леонид Николаевич и о том, что бюджет района остаётся стабильным и защищённым, а потому все социальные объекты продолжают работать в обычном режиме.

В завершение расширенного заседания представители местной и районной администраций ответили на самые «горячие» вопросы жителей. Они касались работы районной больницы и невозможности попасть к нужному врачу, проблем с доставкой балонного газа и отсутствия вещания районного телевидения.



Четвёртый год в Буньковской школе работает краеведческий музей, который прочно занял место одной из главных достопримечательностей этого поселения.

В бывшем учебном кабинете разместились десятки экспонатов, есть по-настоящему уникальные. Они воссоздают быт и обстановку сельской избы, начиная с первой половины прошлого века. Здесь есть и старая кованая кровать с лоскутным самодельным одеялом, расшитой наволочкой на подушке, обязательным подзором ручной работы. Старинные стол и стулья украшают вязаная ажурная скатерть и вышитые рушники. Почётное место занимает резной крашенный сервант и огромный ткацкий станок. Сундук, самовар, многочисленные глиняные кринки и чугунки, берестяные корзинки и тески, керосиновые лампы в разных вариантах, прялка, старая утварь, громоздкие чугунные утюги самых разных «комплектаций» и даже балалайка и часы с кукушкой – всё это почти точь-в-точь такое же, как было в доме у прабабушки, к которой мы толпой приезжали погостить летом. Украшают экспозицию швейные машинки и патефон. Последний до сих пор в рабочем состоянии, что доставляет массу удовольствия посетителям музея. Ими чаще всего являются ученики, которые приходят в рамках организованных педагогами экскурсий и просто так – этот зал вообще редко пустует: каждый раз школьники с любопытством разглядывают экзотические для них предметы.

Многие юные и взрослые буньковцы не только искренне любят этот музей, но и активно участвуют в его пополнении. Вещи несут постоянно, причём, бывает, что находят их в гаражах и на чердаках старых домов и даже на свалках, куда они нередко отправляются, перестав приносить пользу в быту. Некоторые экспонаты,

например, кости мамонта были присланы односельчанами из дальних краёв, и тоже нашли свой приют в глубинке Упоровского района. Весьма неожиданно появились здесь два старых портрета царской семьи – их нашёл и прислал земляк Георгий Савельев, который вместе с бригадой занимался сносом старого дома в Екатеринбурге. Огромный вклад в оформление экспозиции был сделан ветераном педагогического труда Галиной Ивановой и директором школы Надеждой Зининой. Эти неравнодушные женщины являются в том числе идейными вдохновителями и «родителями» хранилища буньковского прошлого.

Кроме краеведения могут изучать здесь юные патриоты славную боевую историю своего поселения и земляков, участников самых разнообразных войн – Великой Отечественной, афганской, чеченской. На эту тему в музее оформлены многочисленные стенды и альбомы, собраны факты, фотографии, письма. К 70-летию Победы в Великой Отечественной войне в «Книги памяти» были оформлены итоги многолетних экспедиций и исследований местных поисковиков. Приезжие тюменские гости подарили настоящие военные предметы, в том числе ржавую каску, найденные ими при раскопках на полях боевых сражений под Старой Руссой.

Представлены в музее и экспонаты из пионерского и школьного прошлого, из обихода советского человека. Отдельный альбом посвящён выпускникам местной школы. Из совсем недавних – олимпийский факел и атрибуты сочинской Паралимпиады, на которой побывали упоровцы.

Так постепенно, год от года, наполняется музей раритетами, благодаря которым вполне можно проследить историю большой страны через призму жизни Буньковского поселения.

## Возвращение к корням

Буньковскую семью Гурьяновых нельзя назвать коренной в полном смысле этого слова. Однако за тот не очень большой срок, что Гурьяновы прожили тут, они успели стать для односельчан своими, родными.

В Буньково родился и вырос глава семьи – Геннадий Иванович, отсюда он ушёл в армию – служил моряком. Вернувшись со службы, дома пробыл недолго: позвали парня работать на флот в Приморское морское пароходство. Начинать с матроса, затем стал боцманом, штурманом. Морю отдано больше 25 лет жизни. Там, в Находке, нашёл он свою единственную и навсегда любимую женщину и жену Людмилу, с которой родили детей, а после с При-

морья переехали в Ульяновск. В лихие девяностые занимался Геннадий Гурьянов бизнесом, крутился, ведь надо было семью кормить. Казалось бы, так и уплывают безвозвратно из сёл рабочие руки и светлые головы – в поисках лучшей доли.

Но в 2009 году главе семейства вдруг кольнуло что-то: «Да ну его этот бизнес, хочу домой – в родное Буньково...». А жена Людмила смеётся: «Я, как жена декабриста, готова

ехать за ним даже в Сибирь». Однако решение поселиться в небольшом селе пришло не сразу. Жена, привыкшая к городскому комфорту, сначала выбрала райцентр – в Упорово, мол, и инфраструктура лучше, и к цивилизации поближе. Купили участок, стали строить дом. Пока строили, жили у родственников в Буньково. Когда новый дом был почти готов, Люда поняла – она хочет жить только в Буньково, настолько успела полюбить это небольшое уютное село. Вот такие случаются капризы и у жены декабриста!

Купили большой дом на малой родине и стали обустра-

ивать жилище, налаживать быт, обживаться, знакомиться. И тут очередной сюрприз – приехавшие из Ульяновска старшие внуки Настя и Кирилл отказались уезжать назад, остались у бабушки с дедушкой. «У родителей в городе квартиры маленькие, тесные. А у нас простор и красота, и у всех детей – младшего сына Антона и у внуков – свои комнаты», – объясняет Геннадий. Ни он, ни Людмила не видят в этом ничего странного и к нестандартной ситуации относятся со спартанским спокойствием. Объясняют это своей мобильностью и лёгкостью – с родителями внуков они всегда на телефонной и видеосвязи, в любой момент могут сорваться и поехать к ним в гости.

Они вообще люди не только лёгкие, но и светлые и смешливые. Постоянно добродушно подтрунивают друг над другом, вспоминая события давних и далёких лет и даже трудности, которые им вместе приходилось преодолевать. Младшего сына и двоих внуков они воспитывают не словами, а своим примером. Дед – главный и непоколебимый авторитет, опора и надёжное плечо, бабушка – любовь и забота. И тут нужно остановиться

на ещё одном важном моменте. Выбирая жизнь в городе и покидая деревню, многие аргументируют этот тем, что «тут глушь, ничего нет, сходить некуда, заняться нечем ни детям, ни взрослым». Гурьяновы всей своей жизнью доказывают – это не так, и активный человек в любой местности найдёт себе занятие по душе.

О том, что нет больших магазинов и театров даже говорить не хотят. «При необходимости выбираемся в Тюмень, где культурной и торговой жизни хватает. Но мы всегда отдых на природе предпочитали походам в кино и другим развлечениям», – говорит Людмила Гурьянова. А потому они облюбовали на реке красивый уголок и обустроили его – соорудили «тарзанку», натянули трос с берега на берег, поставили стол, лавку, беседку. Со временем это место стало общим местом отдыха односельчан.

Всей семьёй они активно участвуют в буньковских мероприятиях, общественной жизни. А ещё занимаются спортом и поют. Главные семейные соловьи – дед и Настя, даже планируют сколотить дуэт для участия в конкурсе «Два голоса».

Гурьяновы принимали участие и в недавней районной «Битве хором», где буньковский хор занял третье место.

Откровенно гордятся супруги успехами ребят. Наперебой рассказывают, что сын, который учится в Тюмени, стал сочинять и исполнять рэп, его уже приглашают выступать на тюменских площадках, в клубах.

Внук Кирилл тоже не сидит без дела – он и учится хорошо, и волейболом, футболом увлекается. Внучка Настя и вовсе занята каждую минуту – она входит в школьный актив, успешно занимается спортом, а также вокалом в Упоровской ДШИ и в январе привезла диплом лауреата III степени с конкурса «Сибирь зажигает звёзды». Увлекается шахматами и недавно сыграла партию с чемпионом мира Анатолием Карповым. Пыталась даже японский язык изучать.

Вернувшись к родным корням, Гурьяновы не жалеют ни о чём и живут, наслаждаясь каждым днём, понимая друг друга с полуслова и полувзгляда. Уверены – плохо и грустно жить умеют все, но нужно учиться жить весело и активно. Это в какой-то степени девиз их дружной семьи.



Страницу подготовила Татьяна АНЦИПРОВА.

## Идёт спартакиада трудовых коллективов

С 21 января по 2 февраля на корте Центрального стадиона проходили соревнования по хоккею на валенках в зачёт 5-й спартакиады трудовых коллективов райцентра.

В играх принимали участие семь команд. Среди них спортсмены Упоровской средней школы, ООО «Риф», мебельной фабрики, ВОИ, ПЧ-143, полиции и ИП Гулиев. В результате первое место досталось работникам пожарной

части, второе – правоохранительных органов и третье – ИП Гулиев.

Но эти состязания стали первыми, с 15 февраля между собой начали соревноваться команды бильярдистов. В каждой – по два человека. О своём участии заявили 12 команд. Игры проходят в Упоровском РДК по круговой системе.

По окончании будут награждены призёры спартакиады трудовых коллективов и победители чемпионата райцентра.

Соб. инф.



### Официальный отдел

#### ОБЪЯВЛЕНИЕ ОБ ИТОГАХ ПРОДАЖИ ИМУЩЕСТВА НА АУКЦИОНЕ

Объекты:

ЛОТ № 1: транспортное средство – автомобиль ВАЗ-21213, идентификационный номер (VIN) ХТА21213021615156, марка, модель ТС ВАЗ-21213, наименование (тип ТС) легковой, год изготовления ТС 2001, модель № двигателя 21213, 6702807, шасси № отсутствует, кузов № 1615156, цвет кузова ярко-фиолетовый, паспорт 63 КВ 609224 выдан АО «Автоваз», г. Горно-Алтайск, Алтайский край, ул. Улагашева, 13, дата выдачи 04.10.2001 г.

Победителем торгов признан – Надрин Николай Анатольевич.

Цена продажи составила: 92 610 (девяносто две тысячи шестьсот десять) рублей.

Срок заключения договора купли-продажи не ранее чем через 10 рабочих дней и не позднее 15 рабочих дней со дня подведения итогов продажи.

### В администрации района

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

15. 02. 2016 г.

№ 189

с. Упорово

«О внесении изменений в постановление администрации Упоровского муниципального района от 30.12.2011 г. № 1615 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Упоровского муниципального района»

В соответствии со статьёй 10 Федерального закона от 28.12.2009 г. № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», Постановлением Правительства РФ от 29.09.2010 г. № 772 «Об утверждении Правил включения нестационарных торговых объектов, расположенных на земельных участках, в зданиях, строениях и сооружениях, находящихся в государственной собственности, в схему размещения нестационарных торговых объектов», постановлением Правительства Тюменской области от 17.12.2010 г. № 361-п «О порядке разработки и утверждения органами местного самоуправления схем размещения нестационарных торговых объектов», руководствуясь ст. 31 Устава Упоровского муниципального района:

Приложение № 1 к постановлению администрации Упоровского муниципального района от 30.12.2011 г. № 1615 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Упоровского муниципального района» изложить в новой редакции согласно приложению.

Разместить данное постановление на официальном сайте администрации Упоровского муниципального района и опубликовать в средствах массовой информации.

Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава района **Л. Н. Сауков.**

Приложение 1 к постановлению администрации Упоровского муниципального района от 15 февраля 2016 г. № 189

#### Схема размещения нестационарных торговых объектов на территории Упоровского муниципального района

№ п/п	Местонахождение нестационарного торгового объекта	Тип, вид нестационарного торгового объекта	Целевое (функциональное) назначение нестационарного торгового объекта	Параметры и характеристика нестационарного торгового объекта		Период функционирования
				Общая площадь (кв.м.)	Торговая площадь (кв.м.)	
Размещение нестационарных торговых объектов на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в государственной и муниципальной собственности						
1	Упоровский район, д. Ницаки, ул. Шоссейная, 15	павильон	Торговля смешанными товарами	32	16	В течение года
2	Упоровский район, с. Бызово, ул. Советская, 61/1	павильон	Торговля смешанными товарами	18	17	В течение года
3	Упоровский район, д. Тополёвка, ул. Тополёвская, 67	павильон	Торговля смешанными товарами	24	18	В течение года
4	Упоровский район, д. Одино, ул. Северная, 48	павильон	Торговля смешанными товарами	25	9	В течение года
5	Упоровский район, с. Масали, ул. Ленина, 105 а	павильон	Торговля смешанными товарами	36	21	В течение года
6	с. Упорово, ул. Б. Янтимирова, 32 а	павильон	Торговля продовольственными товарами	6	6	В течение года
Планируемое размещение нестационарных торговых объектов на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности						
1	с. Упорово, ул. Б. Янтимирова, 32 а	павильон	Торговля смешанными товарами			В течение года

## Чтобы дети были бдительны



В библиотеках района проходит месячник по укреплению общественной безопасности, противодействию терроризму и преступности.

В его рамках проведены профилактические беседы со школьниками «Бдительность – основа безопасности». В районной взрослой библиотеке М. В. Ивлева и О. Г. Дубровина рассказали подросткам, как вести себя при возможном террористическом акте. Разобрали такие опасные ситуации, как взрыв в общественном месте, похищение людей, захват заложников. В заключение были розданы памятки и буклеты «Внимание – терроризм».

В детской районной библиотеке прошла беседа «Терроризм – угроза обществу». На ней рассматривали следующие вопросы: что такое террор, кто такие террористы, как не стать жертвой теракта, что такое гражданская бдительность. Ребята

активно участвовали в обсуждении, отвечали на вопросы. Каждому участнику вручили памятку «Будьте бдительны! Терроризм ещё не побеждён».

С 8 по 17 февраля во всех библиотеках района проведены уроки-рекивизии по экологической безопасности: «Чернобыль – боль нашей земли» (к 30-летию катастрофы на Чернобыльской АЭС). В Емуртлинской сельской библиотеке прошла презентация и розданы памятки «Чернобыль боль моей души».

С 15 по 21 февраля проходят тематические часы «Правила дорожного движения – правила жизни». На следующей неделе, с 22 по 28 февраля, запланированы мероприятия по пожарной безопасности с участием сотрудников МЧС «Огонь ошибок не прощает», которые также состоятся во всех библиотеках района.

Ольга ПОСТОВАЛОВА, библиограф.

2	с. Упорово, ул. Володарского, 32 (остановочный комплекс)	павильон	Салон сотовой связи	32	16	В течение года
3	с. Упорово, ул. Новая	павильон	Торговля смешанными товарами			В течение года
4	с. Упорово, ул. Полевая	павильон	Торговля смешанными товарами			В течение года
5	Упоровский район, д. Коклягина	павильон	Торговля смешанными товарами			В течение года
6	Упоровский район, д. Старая Нерпа	павильон	Торговля смешанными товарами			В течение года
7	Упоровский район, д. Дробинино	павильон	Торговля смешанными товарами			В течение года
8	Упоровский район, д. Лескова	павильон	Торговля смешанными товарами			В течение года
9	Упоровский район, д. Пантелеевка	павильон	Торговля смешанными товарами			В течение года
10	Упоровский район, д. Суклём	павильон	Торговля смешанными товарами			В течение года
11	Упоровский район, с. Верхнеманай	павильон	Торговля смешанными товарами			В течение года
12	Упоровский район, д. Сосновка	павильон	Торговля смешанными товарами			В течение года
13	Упоровский район, с. Пятково, ул. Кооперативная, 2 а	павильон	Торговля смешанными товарами			В течение года
14	Упоровский район, с. Емуртла, ул. Ленинградская, 16 а	павильон	Торговля смешанными товарами			В течение года
15	Упоровский район, с. Коркино, ул. Советская, 75	павильон	Торговля смешанными товарами			В течение года
16	Упоровский район, с. Ингалинское, ул. Советская, 13	павильон	Торговля смешанными товарами			В течение года
17	Упоровский район, с. Нижнеманай, ул. Нижнеманайская, 8а	павильон	Торговля смешанными товарами			В течение года
18	Упоровский район, с. Липиха, пер. Коммунаров	павильон	Торговля смешанными товарами			В течение года
19	Упоровский район, с. Бызово, ул. Советская, 63 а	павильон	Торговля смешанными товарами			В течение года
20	Упоровский район, с. Бульково, ул. Республики, 56 а	павильон	Торговля смешанными товарами			В течение года
21	Упоровский район, с. Крашеннино, ул. Советская, 33 б	павильон	Торговля смешанными товарами			В течение года
22	Упоровский район, с. Масали, ул. Шоссейная, 1 в	павильон	Торговля смешанными товарами			
23	Упоровский район, с. Суержа, ул. Красноармейская, 6 а	павильон	Торговля смешанными товарами			
24	Упоровский район, с. Скородум, ул. Центральная, 92 а	павильон	Торговля смешанными товарами			
25	Упоровский район, д. Чёрная, ул. Молодёжная, 2 в	павильон	Торговля смешанными товарами			